

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta: Nela Šírllová

Téma magisterské práce: Sociální práce s klienty se zrakovým postižením

Oponent práce: doc. PaedDr. Olga Zelinková, CSc.

Diplomní práce Bc. Nely Šírllové zpracovává téma sociální práce s klienty se zrakovým postižením. Text o rozsahu 95 stran je členěn do šesti kapitol. Volba téma velmi dobře odpovídá studijnímu zaměření.

V prvních třech kapitolách věnovaných postupně zraku, zrakovým vadám a osobnosti zrakově postiženého jsou uvedeny základní informace týkající se sledovaných subjektů. Autorka velmi dobře a s širokým záběrem nejen vypisuje informace z bohaté literatury, ale jejich výběr směřuje k cíli, jímž je komplexní a do hloubky jdoucí popis zrakového postižení, který napomáhá k pochopení jedince se ZP.

Informace o sociálních službách cituje z odpovídajícího zákona. Následující kapitola věnovaná zrakové terapii a tyflorehabilitaci dokazuje znalost oboru, orientaci v pomůckách a podmínkách života lidí se ZP.

Cíl šetření je zřetelně formulován, k jeho plnění jsou voleny odpovídající metody. Polostandardizovaný rozhovor s 10 klienty přinesl dostatek poznatků pro popis a hodnocení života v Domově Palata. V textu se střídají citace výpovědí s velmi citlivou interpretací. Ukázka jednoho z rozhovorů je uvedena v příloze práce. Autorka prokazuje pochopení pro obtíže, s nimiž se klienti potýkají. Ze šetření jsou vyvozeny závěry odpovídající dílčím cílům práce.

Text je velmi dobře stylisticky zpracován, informace jsou předávány čtivou, srozumitelnou formou, v logickém uspořádání. Z textu je zřejmé, že autorka pracovala se zaujetím, práce ji přinášela radost a uspokojení.

Náměty pro obhajobu:

- Uvažujete o práci v sociálních službách pro zrakově postižené?
- Dospěla jste v průběhu šetření k nějakému námětu, kterým byste obohatila práci v Domově, přispěla ke šťastnějšímu životu klientů?

Práce odpovídá požadavkům kladeným na magisterskou práci. Přeji autorce, aby práci, kterou bude vykonávat po ukončení studia, dělala se stejným zaujetím a citem jako tuto předkládanou práci.

Doporučuji k obhajobě.

Klasifikace: výborně

Praha 21. 5. 2016

Olga Zelinková

